

TRIMESTRE	7.50 PESETAS
SEMESTRE	15.00 »
AÑO	30.00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS  
EDICION DE LA MAÑANA

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 24.0; ídem ídem a la sombra, 18.40; ídem mínima ídem, 12.4; ídem media ídem, 15.40; oscilación, 6.0; agua de lluvia en milímetros, 0.0; agua evaporada en milímetros, 2.20.—Observaciones a las siete de la mañana.—Altura barométrica en milímetros a 0.754.00; temperatura máxima a la sombra, 13.0; ídem de termómetro húmedo, 12.4; tensión del vapor, 10.4; humedad relativa, 93.0; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 128.

## El Instituto de Reforma Agraria no asentará a los asaltadores de fincas rústicas En todas las provincias se intensificará la construcción de edificios públicos

### POSTALILLA

Las besanas A y B

España está dividida actualmente en dos besanas. La A, y la B. La besana A, es la de derechas. La B, de izquierdas. Si algún lector, recién llegado del Sahara, nos exigiera una definición sintética de ambas, contestaríamos sin titubear: A, construir. B, destruir. Nada más. Brindamos esto de «construir y destruir» al aterciopelado israelita don Fernando de los Ríos, para que lo guarde en el mismo anaquele donde encierra su «vencer y convencer». Aunque eso de «vencer y convencer» no es suyo, sino de Unamuno.

Y a lo que íbamos. Dos besanas. Dos Españas. Tan distintas una de otra, como son distintos un congolés de un esquimal. Hasta el punto que hay quien piensa presentar un voto particular a la Constitución de la República, en este sentido: «Son españoles, los hijos de padre y madre españoles e izquierdistas».

Es la verdad. En España se está procediendo como si las derechas no fuesen españolas. En efecto; se ha implantado el estado de alarma, exclusivamente para las derechas. Cuatro personas de visita en casa de un enfermo, se considera como una reunión clandestina. La censura es una medida previsional, para tizar de rojo las planas de los diarios derechistas. La recogida de armas está cariñosamente organizada para despojar a las derechas de todo movimiento de defensa. Y así sucesivamente.

Nos parece muy bien. Las derechas no tienen derecho a nada. Si acaso, a servir de lombricitas en la caña de pescar de las izquierdas. La besana B, del ruedo ibérico, está dedicada concienzudamente a hacer la digestión de la besana A. ¡Viva la Pepal!

Dick

### Combaten rusos y japoneses en la frontera siberiana

MOSCÚ.—Comunican de Khabarovsk que en la frontera soviética cerca de Huat Chun se ha producido un nuevo incidente a consecuencia de haber sido atacada en territorio soviético una patrulla rusa por siete soldados japoneses. Estos se retiraron después de una lucha de media hora, dejando un oficial y dos soldados muertos.

Cuando todo parecía concluido, un destacamento japonés, compuesto por cincuenta individuos y con ametralladoras, franqueó la frontera y abrió fuego contra las tropas soviéticas, que les obligaron a retirarse, no sin que por ambas partes hayan resultado muchas víctimas.

Tan pronto como se ha tenido conocimiento de lo ocurrido se ha ordenado al embajador soviético en Tokio que formule una enérgica protesta ante el Gobierno japonés.

### Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Título

El director de la Escuela de Comercio de Sevilla, remite el título de Profesor Mercantil, expedido por aquel Centro, a favor de don Pablo Torradas Vidal.

### ANGULOS DEL MOMENTO

## El sentimentalismo en situación de cuartel

«¡Obreros de la revolución! Es preciso que os apartéis del sentimentalismo. De ese sentimentalismo estúpido que hizo que no destruyéramos la catedral de Oviedo.

«Prefiero que me dirija un canalla, que no un hombre honrado.

\*\*\*

Esas palabras no han sido pronunciadas por Largo Caballero, ni por Andrés Nin, ni siquiera por Bela Kum. Las ha dejado caer de sus labios, una mujer. Y esa mujer se llama «frau» Margarita Nelken. Y las pronunció ayer en el cine Europa de Madrid.

Te han dolido esas frases, lector, en mitad del alma. Como a nosotros. Las mujeres de España no han hablado así jamás. El gran tesoro de la mujer española, es su blanca cenefa sentimental. Su hogar, sus hijos, su corazón. En España no concebimos a ese tipo andrógino de la mujer de mitin; de la mujer de lucha. Mitin lleno de amor, a sus hijos, en el hogar. Lucha llena de afanes, en defensa de su casa. Que duela de limpia; que entre el sol a puñados por las ventanas de par en par. Que vuelvan

del colegio, alegres y coloradotes los hijos. Y que esperen al padre, piando como palomas, a la vera del sillón familiar. Mantel blanco y pan candéal. Trabajo en casa, y recato en la calle. Así es la mujer de España. Un poco de «Concha la Limpia» y otro poco de «Señora Ama». Y todo, con el sedimento alegre, sentimental y místico de aquella monjita carmelitana de Avila. Así son, para nuestro orgullo, las mujeres ibéricas.

\*\*\*

Según «frau» Nelken, es preciso eliminar el sentimentalismo para poder destruir e incendiar convenientemente. No nos sorprende. La Nelken supo eliminar a tiempo todo sentimentalismo, colocando en su lugar gavillas de odio. «Frau» Nelken posee una maravillosa capacidad para el rencor. Y tal vez ese rencor persistente haya que buscarlo en las riberas de la subconciencia. Quizá un fenómeno de irritabilidad, de tipo histérico. De todos modos, el sentimiento de la feminidad—flor, encanto y recreo—está vacante en el complejo biológico de Margarita Nelken.

### EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

Un telegrama de la Dirección general de la Reforma Agraria

### Los que asalten las fincas no gozarán de los beneficios de asentamiento

La Dirección general de la Reforma Agraria ha mandado un telegrama al señor Rodríguez de León que dice textualmente:

«Ruego a V. E. de publicidad «Boletín Oficial» de esa provincia, prensa local y circular alcaldes Ayuntamientos de su digno Gobierno que este Instituto se haya dispuesto a excluir de los beneficios del asentamiento de yunteros y obreros, a los que asalten fincas. La Reforma Agraria en lo que a redistribución de la tierra afecta, ha de hacerla el Instituto con arreglo a las disposiciones del Gobierno y por tanto no admite la iniciativa privada más que en forma de solicitud, pues la norma ejecutiva adolece del defecto de no responder a los principios generales de técnica y economía y ofrecerle al país una merma de autoridad que no se puede consentir».

### Información municipal

Distribución de socorros

Esta mañana se verificó en el Ayuntamiento un reparto de garbanzos entre las personas necesitadas.

Las galerías del Ayuntamiento se llenaron de mujeres indigentes de todos los barrios y a cada una se le hizo entrega de un paquete con un kilo de garbanzos.

Al terminarse el reparto se entregó a las mujeres que en aquél no habían participado un boleto, mediante cuya presentación mañana serán socorridas con otros artículos alimenticios.

Certificado de residencia

El alcalde de Fuente Tójar, remite certificado de residencia de doña Encarnación Cañete Briones, que solicita la suplencia de la escuela de dicha población.

### Los entierros católicos. Las Cofradías de la Semana Santa. La Compañía de Peñarroya. Lo que dice el Alcalde de Villanueva del Rey. A propósito de la nota del partido progresista. La suscripción en favor de los damnificados por las inundaciones

Los entierros católicos. Dijo don Antonio Rodríguez de León que recibía constantemente quejas de algunos pueblos de la provincia, comunicándome de que los alcaldes no dejan que se celebren entierros católicos. Ante esta actitud, voy a mandar una circular a los expresados alcaldes, a fin de que se sujeten a las normas fijadas para estos actos religiosos. Estoy dispuesto—dijo el Gobernador—a poner un remedio rápido a este estado de cosas.

Una carta. He recibido hoy—manifestó el Gobernador—una carta de un joven pastor de la finca «Los Cortijos», de Ciudad Real, el cual me pide una carta de recomendación para el señor Azaña a fin de que le apoye la Diputación para sus trabajos en piedra.

Ese muchacho—continuó hablando el Gobernador—es una maravilla, pues con una navaja y otro instrumento cortante realiza unas figuras que verdaderamente parece imposible que se puedan hacer con tales útiles. Desde luego voy a darle la carta de recomendación que me pide, pues me gustaría que este muchacho tuviera alguna subvención para hacer esos trabajos.

Para resolver el asunto de Palma del Río. Para resolver el asunto de Palma del Río pedí ayer tarde al Gobernador de Sevilla que el señor Moreno Ardanz viniera a ésta, habiendo llegado dicho señor este medio día acompañado de un agente de policía.

Se resuelve un conflicto de trabajo en Montemayor. Procedente de Montemayor—dijo el señor Rodríguez de León—ha llegado don Eugenio Gavilán, donde ha resuelto satisfactoriamente un conflicto de trabajo surgido en aquella localidad.

Lo que dice el alcalde de Villanueva del Rey. Me ha visitado—continuó diciendo el señor Rodríguez de León—el alcalde de Villanueva del Rey, para poner

a mi disposición su puesto, porque continuamente es objeto de amenazas, habiéndole mandado anónimos. Yo no le he aceptado la dimisión en vista de las próximas elecciones municipales. Los anónimos recibidos los pasará al comandante del puesto a fin de que descubra si es posible a los autores de estas amenazas. Yo ruego a todas las personas de aquel pueblo, que no resquebrajen el principio de autoridad, pues el Gobierno será inflexible en estas cuestiones.

A propósito de la nota del partido progresista

En los pueblos de Benamejí, Puente Genil, Montilla, Lucena y Aguilar, al practicar las liquidaciones de la recogida de aceituna, surgieron conflictos que obedecían al no haber precios ni medidas uniformes en cada pueblo, que sirviera de base para efectuarla, ni tenerlo previsto las bases de trabajo vigentes.

Para resolver dicho conflicto, por orden del Gobernador intervino en ellos el inspector afecto al Gobierno civil, señor Gavilán, reuniéndose en cada pueblo patronos y obreros bajo la presidencia de aquél, y de acuerdo ambas representaciones fijaron el precio por fanega, que serviría de base a tales liquidaciones, siendo éste tan moderado, que varios patronos estaban liquidando a precios superiores; pero en cambio otros, sin duda los que formulaban denuncia a los diputados progresistas, tenían fijado un precio por fanega, que luego resultaba con una capacidad de diez y ocho, y veinte celemines, en la mayoría de los casos.

Al contrario de lo que dice la nota progresista en los pactos celebrados a tal fin lejos de pretender revisar liquidaciones de nadie, se ha procurado hacer constar que quedaban exceptuados los contratos legalmente autorizados por el Jurado Mixto y las liquidaciones hechas de acuerdo patronos y obreros.

Si después del procedimiento seguido son varios los patronos que se consideran perjudicados en un treinta y en un cuarenta por ciento y aún más en determinados casos, dicho tanto por ciento no es otro que el equivalente al exceso de medida que al ser muchos los patronos que usaban este procedimiento en un año como el pre-

### Reflexiones

### Año jubilar

Con el temporal de lluvias y los temporales políticos la honrada clase de usureros no puede disimular el júbilo. Aun cuando nosotros no tratamos más que a uno, como éste, es el arquetipo de la clase, sabemos lo que piensa la manada. Nuestro conocido—no nos atrevemos a llamarle amigo—es como decimos, el arquetipo de la especie. Fisicamente denota un indudable abolengo semita. Moralmente pudo inspirar el Mercader de Venecia a Shakespeare. Es enemigo de todos los extremismos sino es el del tanto por ciento. Al aplicar éste, extrema algo la nota—aunque sin pasar nunca del diez... mensual. En política es centrista, lo que traducido al corrobés quiere decir que es progresista. Su simpatía por el progresismo se desvanecerá el día que le pidan dinero para fundar un periódico. Abomina de la violencia y es un enamorado de los procedimientos jurídicos. Sin violencia alguna se incauta de una finca por la décima parte de su valor gracias al pacto de retro. Ayer se mostraba nuestro Shylock sumamente satisfecho. Con toda seguridad había hecho una operación de las que él llama de «crédito con garantías» y que en realidad no es más que una operación quirúrgica. Consiste sencillamente en extraer un riñón... y la cápsula del otro a cualquier desgraciado labrador. Como estaba tan contento, sin querer nos dió materia para este artículo. Nos expuso sus ideas sobre la Reforma Agraria. Esta se puede hacer muy fácilmente con la organización estatal de la usura. En la forma sería una Ley sumamente favorable para el labrador. En el fondo un medio del que el Estado se adueña de la tierra. Esta Ley podía crear una burocracia mayor que la de Reforma Agraria sin necesidad de ingenieros, ni de registradores y notarios, que son profesiones sospechosas de cavernicolismo. Secrearía la dirección general del calabrote, con inspectores provinciales de la soga y unos agentes del cordelillo repartidos por todos los pueblos ibéricos.

Al oírlo quedamos más aterrados que si nos hubieran nombrado candidato a concejal para las próximas elecciones, pero como no teníamos de qué escribir publicamos la idea por si alguien quiere aprovecharla.

sente, de abundante cosecha, tal diferencia asciende a muchos miles de pesetas.

La suscripción en favor de los damnificados por las inundaciones

Manifestó también el Gobernador a los periodistas que seguía recibiendo donativos para los damnificados con motivo de las pasadas inundaciones, los cuales son los siguientes:

Sociedad de la Plaza de Toros, 250 pesetas; don Aurelio Villalón, 5; don Evaristo Peñaflor y señora, 50; don José Navarro, 50; don Jacinto Navas, 50; señor asesor de las corridas de toros, 10, y la empresa del Cine Góngora, 150.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2706

HOY DOMINGO 29 DE MARZO DE 1936

Programa extraordinario.—A las 7 de la tarde, 8,45 y 10,45 de la noche.—Shirley Temple, el ídolo de las pantallas, en su más afortunada creación, LA SIMPÁTICA HUEBFANITA. Super-producción «Fox» de éxito magnífico en español.—Butaca, 2 pesetas. Anfiteatro 0,75. Paraiso 0,30.—A las 4, popular, con el drama del Oeste, NACIDO PARA PLEBAR, por Buck Jones.—Jueves próximo, por tarde y noche. (Acontecimiento artístico.) Presentación personal ante el público cordobés, del gracioso actor del cine español MIGUEL LIGERO, con su charla humorística titulada, ¿QUIERE USTED SER ESTRELLA?—Un solo día de actuación.—Como fin de fiesta, después de un escogido programa cinematográfico

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY DOMINGO 29 DE MARZO DE 1936

A las tres y media, gran función infantil con el estreno del 1.º y 2.º episodio de la más espectacular y sensacional caballería, titulado EL FANTASMA VENGADOR, por Lon Chaney (hijo).—A las 5, 7 y 10,30, Jean Harlow y William Powell en la gran producción LA INDOMITA, hablada en español, Pronto: SOBRE LAS NUBES.

Suscripción abierta en favor de los damnificados por los temporales

Tercera relación de las cantidades recaudadas en la Depositaria municipal el día 27 del corriente mes para la suscripción pública iniciada en favor de los vecinos perjudicados con motivo de las inundaciones ocasionadas por los temporales.

Suma anterior, 4.885'65 pesetas.

Don Carlos Naval, 3 pesetas; D. T. M., 10; doña Carmen Guerra, 10; don Alfonso Jurado Muñoz, 25; don Rafael Duarte González, 40; don Manuel Belmonte, 5; don Carlos Riobó Alvar y señora, 10; don José Vázquez de la Plaza Sanz, 25; don José Molleja y Molleja, 250; Cooperativa de Ferrovías, 200; señor Obispo de Córdoba, 500; el niño Paquito León Estévez, 0'25; doña Enriqueta Jiménez, 1'50 y doña Francisca Luque Salido, 1'50, sirvientas; doctor don Ricardo Pérez Jiménez, 25; don Enrique Villegas, farmacéutico, 10; Medina Azahara, materiales de construcción, 25; don Juan Chastang, 25; doña Patrocinio Majuelos Carmona, 5; doña Dolores Muñoz, 3; el niño Jesús Acosta, 0'25; la niña Mari Loli Acosta, 0'25; don José Bejarano y señora, 25; don Pedro Fernández Parra, 25; don Manuel García Berral, 10; don Bartolomé Vázquez Sánchez, 5; don Rafael Perea Parras, 2; don José María Cortazar Ventosa, 10, y don Rafael Suárez Larriva, 25.

Gremio de Curtidos.—Don Eduardo Salcines Espinosa, 15 pesetas; don Rafael Montilla Pérez, 50; don Rafael Guzmán Zamora, 50; don Rafael Rael Marcos, 5; don José Rodríguez, 25; Sra. Vda. de Peláez Deza, 50; don Francisco Peláez Córdoba, 50; don Francisco Espejo, 10; Ciudad del Betis, 10; hijo de Pablo Vidal, 20; don José Truncos, 3; don Rafael Romero, Depositario Cerveza Alcázar, 10; Casa Guerrero, 50; don Antonio Marmol, 5; don José Barroso, 1; don Francisco

Martín, 2; don Enrique Ruiz, 1'50; don Manuel Barroso, 1; don Antonio López Márquez, 1; don Fermín Fernández, 1; don Rafael Jodar, 1; don Joaquín Rodríguez, 1; don Enrique La Virgen, 2; don Emilio Tenc, 1; don José Hoyos, 0'50; don Manuel Ruiz, 1; don Rafael Molina Barrón, 0'50; don Rafael Fernández, 0'50; don Juan Sánchez, 1; don Rafael Sierra, 0'25, y don José Rueda, 0'50.

Don Rafael Molina Ferrández, 0'50 pesetas; don Andrés Doval, 0'50; don Miguel Montero, 1; don Fernando Alfaro, 0'50; don José Martín, 0'50; don Antonio Tamejón, 0'25; doña Rosario Romero, 1; don José Naranjo Rodríguez, 2; don Manuel Fernández Pedregosa, 2; don Manuel González Montero, 2; doña Josefa Román, 2; el niño Rufino Rubio, 0'50; la niña Rafaela García, 0'50; don Manuel Ferrández, 0'75; don Fernando Castillo, 1; don Manuel Morales, 1; doña Trinidad Rivera, 1; don Rafael Marmol, 0'30; don Manuel Villegas, 10; don B. I., 2; Sombrenaría Rusi, 5; don Pedro Gálvez, 0'30; don Diego Soto, 5; doña Rosario Sinisterra, 2; una señorita de Acción Católica, 2; don Manuel Serrano, 2; doña Ana Molina e hijos, 2; don Arturo Juez Mena, 1; don Rafael Rubio, 5; don Fernando Vila, 2; una señora, 10; don Antonio Madueño, 3 y doña Rosario Romero, 1.

Don Enrique Madueño, 5 pesetas; don Rafael Martínez, 25; don Elix Cervallo, 4; doña Carmen Cervallo, 2; don Ezequiel Montero y señora, 2; don Rafael Montero, 1; Almacenes «Los Madrileños», 250; don Rafael Ramos Pérez, don Antonio Navarro Guzmán y don Aurelio García Blanca, apoderados de «Los Madrileños», 20 cada uno; don José Delgado Alvarez, 125; don Luis Delgado Alvarez, 125; don Francisco Otero Ruiz y señora, 25; Colegio de

Ingreso en Academias Militares

A partir de 1.º de Abril empezarán las clases para esta preparación a cargo del siguiente profesorado: D. JOSE PÉREZ GARCÍA, Teniente de Artillería. D. ANTONIO CARMONA P. DE VERA, Capitán de Artillería. D. FRANCISCO BLANCO PEDRAZA, Capitán de Artillería.

Instituto de Enseñanzas Mercantiles GRAN CAPITAN, 12 - 2.º Teléfono 2702 Informes en la Dirección de 10 a 2 y 4 a 10

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A.D. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba HARINERA DEL CARPIO

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pídale una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintana, Sevilla, 14, Teléfono 2427. AGENTES DE SEGUROS se necesitan en la capital y pueblos de la provincia. Absoluta reserva. Dirigirse al apartado de Correos n.º 5, Córdoba. VENDO dormitorio estilo cubista, sin estrenar, por menos de la mitad de su costo. Razón: Alfaro número 32, bajo. SE VENDE LECHE DE VACA pura procedente de la finca «Cuevas Altas», a 70 céntimos litro, en la calle Rey Heredia, 25.

Ingreso en Academias Militares

200 PLAZAS. Exámenes en Noviembre. Se exige Bachillerato y primer año de Ciencias Exactas Preparación completa simultánea con el primer año de Ciencias. Profesores Civiles y Militares especializados en estas enseñanzas.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, Málaga, 8 - CORDOBA En la última convocatoria nuestro alumno don José Vega consiguió el único sobresaliente en Análisis Matemático en la Universidad de Salamanca e ingresó en la Academia de Infantería, siendo el único alumno presentado por este Centro.

Practicantes, 25; don Marcial Bellido Luque, decano de los veterinarios municipales, 25; don José Carretero Serrano, funcionario municipal, 50; don José María Rey Díaz, ídem, 25; don Manuel Carretero Serrano, ídem, 35; don Alfonso Torres Márquez, ídem, 35; don José Pineda Calderón, ídem, 15; don Bonifacio Villarejo, ídem, 15; don José Guevara Costi, ídem, 15; don José Chastang Alvarez, ídem, 12; don Antonio Caballero Guadix, ídem, 12; don Fernando Molina Benítez, ídem, 12; don Francisco Barrena G. Aramburu, ídem, 10; don Carlos Ortiz Espejo, ídem, 4; don Francisco Arévalo García, ídem, 4; don Rafael Rosal Algualcíl, ídem, 4; don Rafael León Alcaide, ídem, 4; doña Juana Girón Muñoz, ídem, 4; doña Araceli Fernández Villalta, ídem, 4; don Carlos Sáenz Santamaría, ídem, 50; don Pascual de la Orden Losilla, ídem, 4, y don Antonio Fernández Vergara, 100. Total pesetas, 7.659'75. Recibido es especies.—Don Juan Jalón, diez kilos de habichuelas, y don Francisco y don Fernando Amián Costi, dos sacos de garbanzos de cien kilogramos.

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal. CONSULTA DE 12 a 2. Plaza de San Miguel, 2 TELEFONO 1577 - CORDOBA

Santoral y cultos

Santo de hoy: Santos Jonas, Pastor y Eusebio, San Bertoldo, mártir; San Eustasio y San Cirilo. Mañana: San Juan Climaco, abad; San Régulo y San Víctor.

Ejercicios espirituales

En la iglesia parroquial de S. Francisco y San Eulogio se celebrarán (Dios mediante) Ejercicios Espirituales para señoras durante el solemne Quinario al Señor de la Caridad y a la Virgen de los Dolores, a cargo del R. P. Jacinto de Chucena, guardián del Convento de Capuchinos. Estos empezarán el 31 de Marzo para terminar el 5 de Abril con la Misa de Comunión, a las ocho, y bendición papal.

Oficios de Semana Santa

Domingo de Ramos.—A las ocho, Misa de Comunión, terminación de los Santos Ejercicios y bendición papal. Jueves Santo.—A las diez y media, Oficios divinos, y por la noche, a las diez, solemne Hora Santa. Viernes Santo.—A las once, Divinos Oficios, y a las seis de la tarde, Vía Crucis. Sábado Santo.—A las siete y media, Oficios, y en la Misa se dará la Sagrada Comunión.

Sanatorio F. CALZADILLA

CIRUGIA ORTOPEDICA HUESOS. ARTICULACIONES Claudio Marcelo, 17 - Tlf. 1573 - Córdoba

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 29 de Marzo de 1936

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO

Con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán, banderillarán y estoquearán

SEIS BRAVOS Y HERMOSOS NOVILLOS

de la famosa y acreditada ganadería de don Alfonso Olivares, que tanto cartel gozan en esta plaza.

ESPADAS: Los valientes y ovacionados diestros de gran cartel,

VICENTE MARTINEZ NIÑO DE HARO

Novillero de gran prestigio y excelente cartel en las principales plazas españolas, entre ellas Madrid y Barcelona, cuyos públicos han refrendado con sus aplausos el arte de este torero.

RAFAEL GONZALEZ (ANTES MACHAQUITO)

Diestro cordobés. Gran artista con capote y muleta, cuyas grandes dotes han sido reconocidas por los más inteligentes aficionados, vaticinando en él una gran figura del toreo.

ADOLFO VILLANUEVA

Joven novillero de Cazoria que se destacó en cuantas corridas tomó parte en la anterior temporada como un torero de excelente calidad y propio estilo, que sin duda ha de ser uno de los ases de la tauromaquia.

SOMBRA, 3 PTS.-SOL, 2 PTS.

Notas Taurinas

Recordando Juan Mateo Castaño, nacido en Verger de la Frontera el 5 de Marzo de 1870, fué uno de los buenos picadores de su tiempo; y su tiempo como artista, fué el comprendido desde el año 1816, cuyo día 6 de Mayo debió en Madrid por recomendación de Jerónimo José Cándido a la Junta de Hospitales, hasta el 30 de Agosto de 1844, que toreando en el Puerto de Santa María sufrió una caída que le dejó completamente deshecho. Buen mozo, robusto y hábil caballista, fué uno de los más aplaudidos picadores de su época y al comenzar la profesión logró bien pronto sobresalir entre los muchos compañeros que con él trabajaron por las plazas andaluzas. Al debutar en Madrid, los aficionados se hicieron lenguas del arrojo y habilidad que demostraba y fué considerado, desde luego, como una notabilidad en el primer tercio. La Junta de Hospitales le contrató para las temporadas siguientes y en Madrid toreó con asiduidad, excepto en 1812, que por descuido en contratarle, cuando quisieron hacerlo, estaba ya comprometido para torear en Sevilla. Toreó con general aplauso en las más importantes plazas que entonces había, bien contratado directamente por las empresas o por los jefes de lidia, siendo de éstos Jerónimo José Cándido y el Sombbrero los que más frecuentemente le llevaron a su lado. El 30 de Agosto de 1844, un toro de don Manuel Suárez, en el Puerto de Santa María, le propinó una formidable caída, a la que al principio no dió importancia, pero terminada la corrida y aquejado de fuertes dolores, se vió obligado a guardar cama, falleciendo a consecuencia de dicho percance en Cádiz, donde residía, el 20 del siguiente mes de Septiembre.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan: Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00. Idem corriente, ídem, 163'00. Avena, ídem, 34'00. Cebada, ídem, 38'00. Habas castellanas, ídem, 48'00. Idem morunas, ídem, 42. Harina candeal, 1.º, ídem, 60. Idem integral, tasa, ídem, 55. Maiz, ídem, 43'00. Trigo, tasa, ídem, 50. Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo. Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60. Leche: de vaca, litro, 0'80.—De cabra, 0'80. Garbanzos, 1'15 a 1'80 kilo. Fideos: kilo, 1'40. Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo. Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60. Patatas, 0'35 kilo. Judías, de 1'20 kilo a 1'60. Azúcar, kilo, 1'80. Aceite, 1'50 litro y 1'60

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Pruebe las pastas-jugo aromatizadas

AÑON

Producto selecto. Rico paladar. Especialidad en Macarrones tipo italiano

MEDINA AZAHARA

Fábrica de Materiales de Construcción PAVIMENTOS MODERNOS PRECIOS REDUCIDOS Avenida de Canalejas, 9 duplicado - CORDOBA

Pozoblanco

Hundimientos Debi lo sin duda al temporal reinante se produjo el hundimiento de un muro en una casa de la calle Padre Tarín, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias personales.

También se han producido hundimientos en las bovedillas del Cementerio municipal, en cuyo lugar se trabaja activamente con el fin de reconstruir la parte derrumbada.

Paro obrero

Una comisión de patronos designada por Unión Agraria se reunió ayer en la Casa Consistorial bajo la presidencia del delegado del Gobernador señor Gavilán, con el fin de dar solución al paro existente en esta población.

La fórmula surgida ha sido comprometerse los patronos a colocar hasta el 15 de Mayo próximo unos 800 obreros agrícolas. Estos obreros comprendidos en la edad de 18 a 65 años.

Para los que no se encuentren dentro de la edad citada, así como para los de otras profesiones, se procurará invertirlos en obras públicas, con fondos recaudados entre los patronos industriales y pequeños propietarios cuya riqueza no alcance a dar trabajo por el tiempo estipulado, efectuándose la recandación bajo la base de un 15 por 100 de la cuota fijada en el último reparto de utilidades confeccionado por el Ayuntamiento.

Los patronos pusieron a disposición del alcalde la cantidad de 3.000 pesetas, con el fin de atender a aquellos obreros que lo soliciten y figuren inscriptos en las listas de parados.

Celebramos la solución dada a este conflicto, que ya iba tomando caracteres alarmantes.

MUNICH

Restaurant-Cervecería CUBIERTOS A TRES PESETAS Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

Inmejorables condiciones

para conseguir préstamos con hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Gestión de arrendamientos y compra-venta de casas. Razón, Francisco Pérez de la Lastra. Heredia, 10. Córdoba.

Peñarroya-Pueblonuevo

Traslado Ha salido de ésta, para Sama de Langreo (Asturias), donde ha sido trasladado, nuestro particular amigo y empleado del Banco Español de don José Borrego. Le deseamos suerte y prosperidad. Corresponsal

Este número ha sido visado por la censura

A LAS JUNTAS MUNICIPALES DEL CENSO:

Modelación impresa para las Elecciones Municipales en la Tipografía Artística de JUAN MORENO AMOR San Alvaro, 17 - Telef. 10-40 - Córdoba Haga sus pedidos con tiempo

SOLARES

Se venden próximos al Paseo de la Victoria, dando facilidades de pago. Alonso de Burgos, 27.

# Información telefónica de toda España

## EDICION DE LA TARDE

### En todas las provincias se va a proceder a la construcción de edificios públicos

#### Disposiciones de Instrucción Pública

MADRID, 28 (3:30 t).—La «Gaceta» publica una orden de Instrucción Pública disponiendo que se reintegre al servicio activo de la Enseñanza don Ramón Carreras Pons, profesor numerario de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba.

Publica también otra orden declarando excedente a don Antonio Jaén Morante, catedrático y director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba, por haber sido proclamado diputado referido señor.

#### El subsecretario de Gobernación dice que hay tranquilidad en toda España

MADRID, 28 (3:30 t).—El subsecretario de Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les dijo que que continuaban recibiendo en el Ministerio numerosos telegramas de diversos puntos, dando cuenta de problemas existentes de tipo económico y otros de paro, los que específicamente no afectan a este Ministerio, correspondiendo más bien al de Trabajo.

Agregó el señor Cremades que los gobernadores civiles de algunas provincias le habían comunicado la gestión de los delegados de Trabajo, quienes con gran actividad habían solucionado varios conflictos, habiéndose resuelto pacíficamente las cuestiones planteadas.

Por lo demás, terminó diciendo el señor Cremades, las noticias que se reciben de toda España, acusan tranquilidad absoluta.

#### Primo de Rivera condenado a dos meses y un día de arresto

MADRID, 28 (3:30 t).—En el salón de actos de la Cárcel Modelo se ha verificado esta mañana, ante el Tribunal de urgencia, la vista de la causa seguida contra el jefe de Falange Española don Antonio Primo de Rivera.

Al acto asistieron numerosas personas, entre las que figuraban muchas señoras.

El fiscal solicitó en su informe que se condenase al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto, y el Tribunal, de acuerdo con la petición fiscal, condenó al señor Primo de Rivera a la pena indicada.

El jefe de Falange Española se defendió a sí mismo, pronunciando un elocuente informe.

En los alrededores de la Cárcel Modelo situáronse grupos de distintas ideologías, a pesar de lo cual no hubo que lamentar el menor incidente.

#### Instituto tiroteado

MADRID, 28 (3:30 t).—Esta mañana, en el Instituto Cervantes, situado en la calle de Prim, tres individuos dispararon contra el edificio.

Inmediatamente fueron cerradas las puertas del centro docente de referencia, y entre los estudiantes, todos de poca edad, se produjo la natural alarma.

Los agentes de la autoridad siguieron a los autores de los disparos y en la calle del Barquillo lograron darles alcance, resultando ser tres los sujetos, de filiación comunista.

Estos individuos han sido llevados a la Dirección General de Seguridad.

#### La indemnización por accidentes del trabajo

MADRID, 28 (3:30 t).—Siguió diciendo el subsecretario de Trabajo a los informadores que, el decreto aprobado ayer, referente a los accidentes de trabajo, tendía a que el pago de aquellos no sufrienda demora, pues como estaban las cosas, resultaba que la

### El subsecretario de Trabajo habla de la reducción de la jornada de trabajo

#### También se ocupa de la construcción de edificios públicos

MADRID, 28 (3:30 t).—Esta mañana el subsecretario del Ministerio del Trabajo recibió a los periodistas y comentó un artículo aparecido en un periódico de la mañana en el que se trata de la reducción de la jornada de trabajo.

Manifestó que en el orden del día de la próxima Conferencia Internacional del Trabajo, figuraban ocho puntos del programa que se refiere a la jornada de trabajo de cuarenta horas semanales.

Significó también que se estaba ocupando en la reconstitución de las Oficinas de Colocación Obrera que fueron anuladas por los anteriores Gobiernos y a otras se les desfiguró su fisonomía.

Compañía aseguradora y el patrono, discutían el pago de la indemnización y mientras, la familia del obrero muerto en el accidente no recibía un céntimo.

Ahora las cosas cambiarán. Si el obrero estaba asegurado, pagará inmediatamente la Compañía, y si no lo estaba pagará el patrono, y luego que el patrono y la Compañía discutan cuanto estimen preciso.

Terminó manifestando que el subsecretario de Sanidad continuaba realizando las visitas de inspección a los establecimientos benéficos dependientes del Ministerio.

## Provincias

### El viaje de Marcelino Domingo a Barcelona

BARCELONA, 28 (3:30 t).—En el Ayuntamiento y en la Universidad se están haciendo preparativos con motivo de los actos que se han de verificar en honor del ministro de Instrucción Pública, el cual tiene anunciada su llegada en el expreso de mañana.

Preguntado el señor Companys si el señor Domingo sería considerado huésped de honor, contestó que no tenía noticias de ello.

### La lentitud de la Comisión de Actas

BARCELONA, 28 (3:30 t).—El diputado de la Esquerra, señor Tomás y Piera, que forma parte como vocal de la Comisión de actas, estuvo esta mañana celebrando una conferencia con el Presidente de la Generalidad.

Al salir, dijo que había expuesto al señor Companys las dificultades creadas en la Comisión de actas y la lentitud con que aquellas se discuten.

Un periodista le preguntó: ¿Se refiere usted a las de Salamanca?

—A las de Salamanca y a todas, contestó el señor Piera. Primeramente hemos tardado muchos días en discutir las que ofrecían menos reparos y ahora nos quedan las que despiertan mayor pasión.

Terminó diciendo a los informadores que mañana por la noche regresaría a Madrid.

### Un atraco en una fábrica

BARCELONA, 28 (3:30 t).—Esta mañana se ha cometido un atraco en la calle del Taquígrafo Garriga, en las Cort.

Ejemplo de ello, dijo, es la de Murcia, que actualmente no tenía carácter obrero.

Continuó diciendo el subsecretario de Trabajo a los periodistas que era propósito del Ministerio estimular a las Juntas del paro que promuevan la construcción de Institutos escolares, algunos de los cuales se encuentran en edificios que no reúnen las condiciones debidas.

Otra cosa que está en trámite es la construcción de dependencias del Estado que en muchas provincias están en locales arrendados, pagándose sumas crecidas.

Se proyecta construir edificios para los Gobiernos civiles, donde al propio tiempo estén unificadas las demás oficinas públicas.

para el pago de los jornales de la semana.

Los atracadores amenazaron con sus pistolas al personal de la oficina y apoderaron de cuatro mil pesetas, dándose a la fuga en el mismo taxis que habían robado anteriormente.

Las víctimas del atraco dieron cuenta a la Policía del hecho y facilitaron las señas de los atracadores.

### Atracadores detenidos

SEVILLA, 28 (6 t).—En la plaza de Pumarejo han sido detenidos tres individuos, quienes pistola en mano intentaron atracar a un cobrador de carnes.

Los atracadores manifestaron a la policía que el referido cobrador estaba asegurado contra robos y atracos y por eso se decidieron a hacerlo su víctima.

Los detenidos tienen antecedentes como pistoleros y están afiliados a partidos extremistas.

### Rasgo humanitario

SEVILLA, 28 (5 t).—El Gobernador ha manifestado a los periodistas que el guardia de Asalto de dicha plantilla Francisco Tejera ha cedido su sangre para que se haga una transfusión a una niña que se encontraba en grave estado.

El gobernador ha concedido al guardia de referencia dos días de licencia.

### Hundimiento de una motonave

BARCELONA, 28 (5 t).—Se han inundado las bodegas de la motonave Santo Tomé, en que se había declarado un incendio.

La popa del barco se ha hundido en parte y han comenzado las operaciones de achique.

### Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Adolfo González Serrano, por trasladar un puesto de venta de leche careciendo de autorización.

Angel Navarro Trensas, por abandonar un carro que conducía, en la Plaza de la República.

Enrique Barranco Luna, por efectuar obras careciendo de licencia, y Rafael Rodríguez Gómez, por la misma falta.

Angel Moyano Salamanca, por tener a la venta pan feito de peso.

## EDICION DE LA MAÑANA

### La Cámara no se constituirá hasta que no estén discutidas todas las actas

#### Un sentido nuevo en la Enseñanza

MADRID, 29 (0:30 m).—El ministro de Instrucción Pública ha dirigido a los inspectores de Primera Enseñanza y a los maestros una orden circular recomendándoles que den a la Enseñanza un sentido nuevo que sea base de la cultura de España, de conformidad con el espíritu de artículo 48 de la Constitución.

### La selección española de Rugby vence a la Portuguesa por 19 a 5

MADRID, 29 (0:30 m).—En el campo de Chamartín se ha jugado el partido de Rugby entre las selecciones de España y Portugal.

Vencieron los españoles por diez y nueve tantos contra cinco y que hizo la selección portuguesa.

### La minoría socialista

MADRID, 29 (0:30 m).—El lunes por la mañana se reunirá en el Congreso la minoría socialista.

Esta reunión se considera muy interesante, pues parece que en ella se ocuparán de las actas que aun hay pendientes de aprobación.

### Azaña y los periodistas

MADRID, 29 (0:30 m).—A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Al ver a los periodistas que se le acercaban el señor Azaña les preguntó si ocurría alguna novedad.

Los informadores le dijeron que esperaban de él que les diese alguna noticia y el señor Azaña contestó.

—No sé nada. He pasado la tarde en el campo y ahora vengo a trabajar.

### Las derechas no deben retirarse de los sitios en que tienen mayoría

MADRID, 29 (0:30 m).—Ayer sostuvieron una conversación muy interesante don Abilio Calderón y el diputado por Navarra don Raimundo García.

El señor Calderón sostuvo que la abstención de las derechas en la lucha de las elecciones municipales le parecía bien, salvo en aquellos sitios en que las derechas tienen una mayoría de opinión absoluta, pues una abstención en esa forma le parecía ridícula.

En Palencia hay lugares—dijo el señor Calderón—donde las izquierdas no tuvieron en las pasadas elecciones ni un solo voto. No hay organizaciones de izquierdas ni afiliados individuales.

El señor García abundó en el mismo criterio, calificando de absurda la abstención en aquellos lugares que, como Navarra, eran eminentemente derechistas.

Dijo que sería suicida entregar dichos lugares a las organizaciones marxistas.

### En la Presidencia

MADRID, 29 (2 m).—A las ocho de la noche llegó a la Presidencia el señor Martínez Barrio, quien conferenció con el jefe del Gobierno por espacio de una hora.

Al salir el señor Martínez Barrio dijo a los informadores que la constitución de la Cámara dependía de la dilación que se diera a la discusión de las actas que faltan, pues se espera a que estén todas aprobadas para constituirse.

Desde luego, el martes no se constituirá—dijo el señor Martínez Barrio—. Es muy posible que en la pró-

### La nota del señor Gil Robles se hará pública el lunes

MADRID, 29 (0:30 m).—Hay mucha expectativa por conocer la nota del señor Gil Robles con el acuerdo adoptado por la minoría de Acción Popular en su última reunión.

Los periodistas preguntaron ayer tarde al señor Carrascal si les podía facilitar el texto de la nota, contestando aquél que Gil Robles había desisti-

xima semana quede definitivamente constituida.

También estuvieron en la Presidencia los ministros de Hacienda, Estado y Agricultura.

Al salir se le preguntó al ministro de Agricultura si tenía noticias de nuevos asentamientos y el señor Ruiz Funes dijo que había recibido un telegrama muy confuso de Salamanca, el que no precisaba si se refería a la terminación de asentamientos acordados o a asentamientos nuevos.

Esto se aclarará el lunes, que regresa de Salamanca el director del Instituto de Reforma Agraria.

### Militares detenidos

MADRID, 29 (2 m).—Ha sido detenido el coronel de Artillería señor Jiménez Beraza, quien ingresó en Prisiones Militares de Guadalajara.

Causó extrañeza que uno de los agentes que conducían al señor Beraza era portador de una voluminosa maleta.

Dicho señor era director de la fábrica de armas de Trubia cuando los sucesos de Octubre y fué condenado en el proceso que se le siguió a treinta años de prisión.

Al promulgarse la amnistía fué puesto en libertad, pero habiéndose comprobado que aquella no le alcanza, ha sido detenido de nuevo.

Se hacen gestiones para que dicho coronel sea puesto en libertad.

También ha ingresado en la Prisión de Guadalajara el coronel señor Aranda, a resultas del sumario incoado con motivo de la represión de Asturias.

### Obligaciones del Tesoro

MADRID, 29 (2 m).—El Presidente de la República ha firmado un decreto de emisión de obligaciones del Tesoro por valores de quinientos millones de pesetas para amortizar en el plazo de cuatro años, pudiendo retirarse el Tesoro antes del plazo señalado.

El interés será el del cuatro por ciento.

### Besteiro enfermo de gravedad

MADRID, 29 (0:30 m).—Se encuentra enfermo de gravedad el ex presidente de las Cortes Constituyentes don Julián Besteiro.

Por el domicilio del paciente desfilaron ayer numerosos amigos y correligionarios, interesándose por su estado.

### Las grandes concentraciones marxistas

MADRID, 29 (0:30 m).—La Comisión Nacional de Unidad de las Juventudes Socialistas y Comunistas, ha verificado una reunión para tratar de la celebración de las próximas grandes concentraciones que han de celebrarse en diferentes lugares de España.

Dichas concentraciones de comunistas y socialistas se verificarán el próximo día 5 de Abril en Madrid, Asturias, Vasconia, Cataluña, Valencia, Jaén y Sevilla.

Invitarán a las juventudes libertarias para que se sumen a dichas concentraciones.

do de hacerla pública hasta el lunes. Los informadores pretendieron que el señor Carrascal fuera más explícito.

El secretario de la Ceda dijo que no podía decir nada más.

Parece que se espera conocer el resultado de la reunión que la Comisión de Actas celebrará el próximo lunes para hacer pública la nota de la Ceda.

### El órgano de Largo Caballero

MADRID, 29 (0:30 m).—Las gestiones que se estaban realizando por los socialistas de izquierda para la adquisición de los talleres del «Diario de Madrid» tuvieron ayer su culminación con un buen resultado.

«Claridad», órgano de Largo Caballero anuncia que en muy breve aparecerá convertido en diario.

### El fiscal de la República habla del escrito de López Ochoa

MADRID, 29 (0:30 m).—El fiscal general de la República ha manifestado a los periodistas que el escrito del general López Ochoa hasta ayer no llegó a poder de la Sala sexta del Supremo.

El sumario no es contra el Ejército, que está por encima de toda clase de individualidades, sino contra el citado general.

### Preparativos electorales

MADRID, 29 (0:30 m).—Ayer empezó en la Agrupación Socialista la antevotación para designar candidatos para las próximas elecciones.

Hay dos candidaturas. Una de ellas la constituyen los amigos de Largo Caballero.

Es prematuro pronosticar cuál de las candidaturas será la triunfante.

Izquierda Republicana también ha comenzado la antevotación de la candidatura para las elecciones a concejales.

Durante el viernes y el sábado celebraron reuniones los representantes del Frente Popular para ultimar la proporcionalidad de puestos.

### Provincias

#### Se considera dimitido el Gobernador de Ciudad Real

CIUDAD REAL, 29 (2 m).—El Gobernador civil ha instruido expediente a los guardias de Asalto que dieron una carga a las personas que regresaban del entierro de un extremista en Malagón.

El Gobernador, a quien se considera dimitido, ha marchado a Madrid, habiendo dispuesto antes que sea desalojada una finca que había sido ocupada por los campesinos.

## AVISO

Por el presente se convoca a Junta General extraordinaria de accionistas, a los de GRAFICAS CORDOBESAS S. A., para designación del definitivo Consejo de Administración de la misma. El acto tendrá lugar en el domicilio social, Maese Luis, 22, el día 8 de Abril próximo, a las 4 de la tarde.

DEL AYUNTAMIENTO

**Apostilla a la sesión municipal de anoche**

Los concejales, el público, los periodistas, en suma, cuantos fuimos anoche actores y testigos de la sesión municipal, dimos prueba de nuestra resistencia física. Tres horas y media duró la sesión. Cuarenta y cuatro asuntos fueron sometidos a la aprobación del Concejo y se leyeron dos actas de las últimas sesiones extraordinarias anteriormente celebradas. Y por si eso era poco, al terminar la sesión casi todos los concejales quisieron hacer ruegos y preguntas. Algunos los formularon, y otros, a requerimientos del alcalde, los dejaron para mejor ocasión.

Para relatar una sesión de tres horas y media y poder reflejar con la imparcialidad de nuestro criterio cuanto en la misma ocurrió, necesitaríamos de un espacio y de un tiempo del que no disponemos.

Vamos, pues, a limitar nuestra misión informativa a destacar los puntos más interesantes de la sesión.

**Habla el Alcalde ante el micrófono**

Antes de entrarse en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, el señor Sánchez Badajoz pronunció ante el micrófono unas palabras muy interesantes.

Relató minuciosamente la labor que había realizado durante la semana para procurar obras y solucionar la crisis de trabajo, cuyas gestiones ya conoce el público, pues las hemos publicado en nuestras columnas.

Expuso la necesidad de reformar las ordenanzas caducas, anticuadas e inservibles por que se rige el Municipio cordobés y puso de manifiesto la precisión de sustituirlas por una agrupación de reglamentos.

Trató de la constitución de la Carta municipal y expuso los beneficios que dicho sistema de gobierno, que fué creado en el Estatuto y recogido en la vigente Ley Municipal, reportaría al Ayuntamiento, pues su Hacienda se nutriría de ingresos efectivos y su funcionamiento y organización autónoma lo independizarían del Poder Central.

Estas manifestaciones del alcalde merecieron el elogio y adhesión de todas las minorías que constituyen el Frente Popular, acordándose presentar en las sesiones futuras las oportunas mociones que cristalicen el deseo de que el Ayuntamiento de Córdoba se administre por el régimen de Carta.

Es un asunto de tan vital importancia el anunciado anoche por el señor Sánchez Badajoz, que prometemos ocuparnos de él con mayor detenimiento.

**La concejala comunista**

La intervención de la concejala comunista al terminar la sesión nos produjo verdadero desencanto.

En la sesión inaugural de este Ayuntamiento dijo la representación femenina del partido comunista que desde los escaños edificados defendería los intereses de los obreros y que esa era la única misión que allí la llevaba.

Creímos, pues, de buena fe que anoche, cuando en la sección de ruegos y preguntas se levantó para hacer uso de la palabra, se iba a ocupar del problema angustioso del paro y que esbozaría alguna solución para remediarlo.

Pero no fué así. La señora comunista pidió que a la calle de María Auxiliadora se le borre ese nombre y se ponga en su lugar el de «Calle del 16 de Febrero», para perpetuar el triunfo del Frente Popular.

Bien que se dé a una calle cualquiera el nombre de Diez y seis de Febrero. Hay muchas calles en Córdoba cuyos nombres no dicen nada. Y el del Diez y seis de Febrero significa en realidad el triunfo de los partidos de Izquierda. Pero, ¿por qué ha de ser a la calle de María Auxiliadora a la que se ha de borrar el nombre? ¿Por qué ese sectarismo? ¿Es que ese nombre de MARÍA AUXILIADORA no dice nada a los cordobeses?

Detrás de ese nombre que nosotros

veneramos, está la benemérita institución salesiana.

Esos apóstoles de la enseñanza que llegaron a Córdoba a primeros del siglo y se establecieron en el barrio popular de San Lorenzo, en una época en que, desgraciadamente, debido a la incultura y al analfabetismo, no se podía correr el riesgo de ir con sombrero de paja, han enseñado a leer, a escribir y rezar a dos generaciones de cordobeses.

Esos beneméritos sacerdotes salesianos, tan populares y tan queridos, enseñaron a leer, a escribir y a rezar a muchos que ahora son marxistas furibundos, quienes si han olvidado las oraciones, no habrán olvidado la enseñanza que les sirve para andar por la vida.

Pena nos causó en verdad, oír de labios de una mujer que se quitase de una calle cordobesa el nombre bendito de María Auxiliadora.

Si supiéramos que con ello se solucionaba la crisis obrera, si supiéramos que con ello mañana habría pan, y luz y alegría en los hogares de todos los pobres, entonces no nos importaría que se borrara el nombre, ya que casi todos los cordobeses lo llevan grabado en el corazón.

Pero con la pretensión de la representación femenina en el Ayuntamiento no se va a conseguir nada de eso. Únicamente herir sentimientos que son dignos de respeto.

Cuando la proposición de la concejala comunista llegue a la Comisión de Gobernación, esperamos que impondrá otro criterio más eclético y que se dará el nombre del Diez y seis de Febrero a cualquier calle menos a la que se ha indicado.

**Abono de indemnizaciones**

Un asunto que fué muy discutido, estando de acuerdo todos los concejales, fué el relativo al abono de indemnizaciones a los obreros y empleados del Ayuntamiento que fueron despedidos en Octubre. Intervinieron varios concejales y se acordó abonarles íntegramente el sueldo y los jornales perdidos.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados, excepto una instancia de un maestro que solicitaba que se le concediera una cantidad para comprar su título profesional.

La sesión se radió.

**De Villaviciosa**

**Es detenido el cómplice de la muerte de don Manuel López del Rey**

Por guardias de este pueblo y en terrenos de «El Vacar», ha sido detenido el cómplice del asesinato de don Manuel López del Rey.

Al llegar a la «Vaquilla» se dió una batida y en el poblado de pinos «Carcadilla» se detuvo a José de la Torre Jurado, de 20 años de edad.

Manifestó el detenido que el día del crimen se encontró con Nicomedes de la Fuente, el cual le dijo que le acompañara hasta la bodega de la víctima, pidiéndole a éste 20 ó 25 pesetas, y como don José dijera que no tenía dinero y que ayudaba cuanto podía a los pobres, Nicomedes sacó un arma blanca, dándole una puñalada en el pecho.

Cometido el crimen huyeron, separándose en el «Arroyo Poleo», sin que hasta ahora haya vuelto a saber más de él.

El detenido, prestada declaración, ingresó en los calabozos de la cárcel.

**ANUNCIOS**

Una llamada al Teléfono núm. 2187 y se personará en su domicilio un empleado con la tarifa de publicidad y le facilitará cuantas aclaraciones interese.

**Información de la provincia**

MONTELLA

**Hurto de aceituna**

Han sido denunciados los vecinos de ésta Manuel Lucena Salamanca y Manuel Muñoz Espinosa, a los que se les ocupó 50 kilos de aceituna, producto de un hurto en la finca denominada «San Carlos», de don Francisco Gómez.

—Por hurtar aceituna en la misma finca fueron detenidos diez y nueve individuos, interviniéndoseles 700 kilos de dicho fruto.

—Los vecinos de Nueva Carteya, Pedro Pérez Villar, Juan Otero Ubeda, Antonio Merino, José Roldán Moreno, José Moyano Heredia y Francisco Olmo Molina, han sido denunciados en el cuartel de la Guardia civil, por hurtar aceituna de la finca «Franco», de don José Villalba.

PALMA DEL RIO

**Una riña**

A consecuencia de haber presentado una denuncia sobre reclamación de jornales los hermanos Carlos y Antonio Ruiz, sostuvieron una disputa que degeneró en riña con su primo Alejandro Ruiz Martínez, resultando Carlos Ruiz con una contusión de carácter leve en la mejilla izquierda.

MONTORO

**Un robo**

Del tren de mercancías núm. 1913, unos desconocidos, fracturando la puerta de unos de los vagones, se llevaron una caja de aceite de 50 kilos. La Guardia civil realizó pesquisas sin que hasta ahora hayan dado resultado positivo alguno.

**Un suceso en Palma del Río**

**Un hombre muerto al ser sepultado por un gran bloque de paja**

En el «Ochavillo», término municipal de Hornachuelos, ha ocurrido un trágico accidente en el que ha encontrado la muerte un hombre.

En la tarde del 25 salieron para apoderarse de cinco cargas de paja que en dicho cortijo tiene don José Telleas, Sebastián Caro Salazar, Rafael Gómez Ríos, Francisco Mora López y Antonio Millero Alvarez.

Llegaron a los almiares y cuando se disponían a coger las cargas se desplomó un gran bloque de paja, cogiendo debajo a todos los hombres.

En el accidente encontró la muerte Antonio Millero Alvarez.

El juez se personó en el lugar del suceso, disponiendo el levantamiento del cadáver.

**Desgraciado suceso**

**Un niño sufre quemaduras de consideración al caerse al brasero**

En su domicilio, San Juan de Palomares, 85, el niño de un año, Fernando Maldonado Ruiz, cayó al brasero.

Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, se le aplicó una quemadura de segundo grado en el antebrazo y mano izquierdo. Pronóstico reservado.

Después de asistido pasó a su domicilio.

**Banda Municipal**

Obras que ejecutará la Banda Municipal el domingo, día 29, de cuatro y media a seis media de la tarde, en el Paseo de la Victoria:

«Solera fina», pasodoble, Marquina. «Minueto de la Sinfonía Militar», Haynd.

«Escenas Pintorescas», número 1, Marche; número 2, Aire de Baile; número 3, El Angelus; número 4, Fiesta Bohemia, Massenet.

«Maruxa», preludio del segundo acto, Alonso.

«Tolaitola», marcha árabe, primera vez, Camarero.

**Todos los Deportes**  
Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

**FUTBOL**

**Los equipos madrileños para el próximo domingo**

MADRID, 28.—Para los encuentros que se jugarán el domingo, correspondientes al torneo de Liga, los equipos madrileños llevarán esta representación:

Athlétic: Pacheco; Mesa Valcárcel; Gabilondo; Marqueta; Ipiña; Marín, Chacho, Elicegui, Estomba y Rubio (o Lazzanc).

Madrid: Alberty; Ciriaco, Quincoces; P. Regueiro, Bonet, Sauto; Kellenen, L. Regueiro, Sañudo, Lecue y Emilín.

**El Campeonato amateur de Vizcaya**

BILBAO, 27.—El partido de desempate para calificarse para los cuartos del final del Campeonato de Vizcaya amateur, la Deportiva Begoña ha vencido al Basconia por tres-dos.

**El Athlétic de Bilbao ante su encuentro con el Racing**

BILBAO, 27.—El sábado por la tarde saldrá en autocar para Santander el equipo del Athlétic. La alineación de los bilbainos será seguramente la mismas que el pasado domingo jugó contra el Sevilla, o sea: Blaszc; Zabalza, Oceja; Zubieta, Roberto, Gerardo; Gorozitza, Iraragorri, Bata, Gárate y Elices.

**El Levante a Vich**

VALENCIA, 27.—El domingo próximo el equipo del Levante luchará, en partido amistoso, contra el Vich.

**Entrenador del Badajoz F. C.**

BADAJOZ, 27.—La directiva del Badajoz F. C. ha contratado los servicios del antiguo jugador del Athlétic madrileño Arteaga, para que entrene al equipo de esta localidad.

Se espera que el gran medió que fué del equipo madrileño, consiga una labor fructífera en el Badajoz.

**Los enfermos del Valencia**

VALENCIA, 27.—Se ha celebrado un entrenamiento en Mestalla, al que no han podido acudir los jugadores Juan Ramón, que en el partido del domingo en Sevilla volvió a lastimarse el brazo fracturado al sufrir un encontronazo, e igualmente tampoco pudo actuar Viarova; la lesión de este jugador fué de mayor gravedad de lo que se creía, habiéndosele agravado por no haberse retirado del campo inmediatamente de ocurrida. Se le ha apreciado una fisura en la cabeza del peroné, creyéndose tiene para bastante tiempo. También Santí sigue resentido de su lesión y no podrá actuar durante alguna pequeña temporada.

**SUCESOS LOCALES**

**Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos**

No la dejan entrar en su casa y encima le quitan 20 duros.

Elvira Jiménez Barra, de 24 años, dueña del establecimiento de bebidas sito en Cardenal González, 23, manifiesta en la Comisaría que desde hace cinco años hace vida marital con Camilo Abella Jiménez. Anoche, cuando Elvira estaba ausente de su domicilio, llegó Camilo, el cual, descerrajando la puerta, penetró en su casa, no dejándola entrar cuando fué y quitándole cien «leandras», por lo que presentó la correspondiente denuncia.

Los guardias detuvieron al desintencionado Camilo, el cual declaró que el establecimiento de bebidas es de su propiedad y que no le robó 20 duros. El Juzgado entiende en el asunto.

**Un robo**

Gerónimo Cubero Mesa, tiene un establecimiento en la Plaza de Abastos. Al ir esta mañana a abrirlo, notó que le habían robado 15 docenas de huevos, 50 kilos de patatas, 200 naranjas y 20 kilos de alcachofas, valo-

mediatamente de ocurrida. Se le ha apreciado una fisura en la cabeza del peroné, creyéndose tiene para bastante tiempo. También Santí sigue resentido de su lesión y no podrá actuar durante alguna pequeña temporada.

En el entrenamiento efectuado, ha actuado Rubio, que no se ha resentido, pese a haberse empleado a fondo.

**Valmaña podrá jugar el domingo próximo**

MADRID, 27.—El jugador catalán Valmaña, que fué expulsado del campo de Chamartín el domingo pasado por su juego violento, podrá actuar con el equipo azulgrana el próximo domingo, ya que únicamente ha sufrido una amonestación.

**La Federación Guipuzcoana en tratos con la Francesa**

SAN SEBASTIAN, 27.—La Federación Guipuzcoana de Fútbol está ya en tratos para celebrar uno o dos partidos entre la selección de aquella región con grupos representativos del fútbol francés.

**El Campeonato de Francia**

PARIS, 27.—Mañana se jugará el encuentro de desempate de los cuartos de final del Campeonato de Francia entre el Sochaux y el Fives. Faltará en el equipo de Sochaux su mejor jugador, Duhart.

**BOXEO**

**Gustavo Eder a los Estados Unidos**

BERLIN, 27.—El alemán Gustavo Eder, ha salido para los Estados Unidos con objeto de disputar el título mundial de los pesos welter. Como no podrá regresar a tiempo para enfrentarse con su challenger el holandés Fauvert, tendrá que abandonar el título europeo de la misma categoría.

**Mac Ovey en Londres**

LONDRES, 27.—Ha llegado a ésta el boxeador inglés Jac Mac Avoy después de su excursión por Norteamérica. Ha dado comienzo a sus entrenamientos para la pelea que próximamente deberá celebrar contra Jack Petersen.

**El próximo enemigo de Ignacio Ara**

BUENOS AIRES, 27.—El español Ignacio Ara, ha acertado la proposición para celebrar una pelea contra el peso pesado chileno Godoy. Únicamente ha puesto como condición el

que no pase el sudamericano de los 80 kgs. de peso, pero aún así deberá ceder el aragonés a su enemigo 7 kgs.

**Una carrera ciclista en carretera tras motos comerciales**

PALMA DE MAYORCA, 27.—Por primera vez en España se va a celebrar una carrera ciclista por carretera, tras de motos comerciales.

Esta prueba tendrá lugar en las carreteras de Mallorca. Pero esta carrera se diferenciará de cuantas se han realizado en el extranjero en que el corredor será constantemente entrenado por el motorista. Parece ser que ya han prometido su asistencia los corredores Prieto, Bachero, Berrendero, Vicente Trueba, Ferrando, Luciano Montero, Cebrían Febrer, Cañardó, Mariano Gascón, Federico Exquerra y Salvador Cardona. Algunos de estos corredores ya han dado su conformidad, y con otros se está en negociaciones.

Para evitar en lo posible accidentes la salida se dará contra el reloj con intervalos suficientes para que dentro del Velódromo del Tirador haya a lo sumo cuatro corredores.

La carrera en total tendrá unos 160 kilómetros. de ellos 150 en carretera y 10 en la pista del Velódromo.

**FUTBOL LOCAL**

**Los partidos del domingo en el Stadium América**

Mañana domingo se jugarán varios encuentros correspondientes al Campeonato Racing.

A las nueve de la mañana.—Campeonato Racing (2.º grupo), se enfrentarán el Brillante F. C. contra el Museo F. C.

Arbitrará el señor Ruiz.

A las once.—Campeonato Racing (primer grupo), se enfrentarán el Alcázar F. C. contra el Hércules Balompie.

Arbitrará el señor Sellés.

A las dos de la tarde.—Campeonato Racing (2.º grupo), se enfrentarán el Santa Marina contra el Deportivo España.

Arbitrará el señor León.

A las cuatro.—Campeonato Racing (primer grupo), se enfrentarán el Fortuna F. C. contra el Fraternidad F. C.

Arbitrará el señor Más.

RIGALRE

**Las Farmacias de guardia**

El domingo, día 29, permanecerán de guardia las farmacias siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 15.

Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

Don Enrique Grande Muñoz, Concepción, 36.

Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8

**DE SOCIEDAD**

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo don Fernando Porrás Ruiz de Pedrosa, así como a su distinguida madre, los cuales han llegado procedentes de Madrid.

—Marchó a Orense a incorporarse a su cargo, el celoso inspector de Policía don Antonio Jiménez Abad.

—Ha sido nombrado administrador principal de Correos, el alcalde de Córdoba D. Manuel Sánchez Badajoz.